
CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, nº 89 — Centro, Mariana/MG, 

Unidade Administrativa: Rua do Seminário, nº 237 — Centro, Mariana/MG. 

www.camarademariana.mg.gov.br + Telefone: (31) 3557-6200 

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA OITO DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO 

(08-02-2024) 

Ao oitavo dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e dois minutos, 

realizou-se a segunda reunião ordinária presencial e por videoconferência, nã Câmara 

Municipal de Mariana. Estiveram presentes: o5 Vereadores Adimar Cota, Ediraldo Ramos, 

Fernando Sampaio, João Bosco, José Antunes, Juliano Vasconcelos, Maurício Borges, Manoel 

Douglas, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, Ronaldo Bento, a Vereadora Sônia Azzi e o 

Secretário de Governo Marcelo Macedo. Se ausentaram: os vereadores Edson Agostinho, 

Elizabeth Cota e lJosé Sales. O Vice-Presidente, Fernando Sampaio de Castro, substituindo o 

Presidente, Edson Agostinho de Castro Carneiro que se ausentou por estar com dengue, 

cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo 

Marianense declarou abertos os trabalhos. Dando continuidade, o Presidente consultou os 

Vereadores se queriam fazer a leitura da Ata da primeira reunião ordinária, realizada no dia 

cinco de fevereiro de dois mil e vinte e quatro ou fazer alguma ressalva, não havendo 

manifestação contrária a ata foi aprovada por unanimidade. Leitura das 

Correspondências: Diversos nº 01/2024 (autoria da Janaina Aparecida da Silva): “Denúncia 

e solicitação ao Presidente da comissão permanente de saúde, educação, assistência social, 

lazer e esporte e turismo”, O Vereador José Antunes justificou que a denúncia partiu do 

Vereador Juliano Vasconcelos, onde foi solicitado a Patrícia que fosse direcionada a denúncia 

à Comissão de Educação a qual é Presidente. Disse que esteve em reunião no Plenário com 

os Vereadores Pedro Ulisses e Ronaldo Bento onde uma pessoa o procurou para falar sobre 

a denúncia. Dessa forma, destacou que questionou a Patrícia o que deveria ser feito e a 

mesma informou que deveriam formalizar. Assim sendo, solicitou que a sub-procuradora, 

Beatriz Lizardo, que realizasse a denúncia, que lhe foi encaminhada. Lembrou ainda que 

após dois dias, a servidora Patricia lhe perguntou se poderiam convidar a Secretaria para vir 

à Casa na segunda -feira e que respondeu que sim. Disse que conseguiram falar com a 

Claudia Arantes que convidou o Ricardo, o Pedro e a Janaína para participarem da reunião. 

Disse que a Cláudia Arantes deixou claro que a lei não contempla seu filho, mas que daria 

apoio. O Vereador Pedro Ulisses disse que a Secretaria se colocou à disposição, porém não 

conseguiria vir na data por ser o início do ano letivo e por isso quis resolver a situação de , 

imedjato. Parabenizou o Vereador José Antunes pela fala e também a Secretária de 

Educação pela postura e como dito pelo Vereador, de acordo com a lei não é obrigação, mas 

como a Secretaria de Educação é um centro de acolhimento a Secretaria disponibilizou todo 

o atendimento necessário para a criança e para a mãe da criança. Além disso, disse que 

durante a reunião seu filho estava presente e começou a passar mal. Dis&e/que todo o 
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trabalho está sendo realizado em conjunto e deixou seu parabéns ao Secretário pela postura 

de acolhimento no auxílio da resolução do problema de uma mãe. O Vereador José Antunes 

disse que gostaria que fosse realizada a leitura da Ata. Leitura da Ata. Diversos nº 56/2024 

(autoria da Claudia Regina Arantes Guimarães): “Resposta ao ofício nº 64/2024, da Câmara 

Municipal de Mariana” Leitura do Projeto de Lei: Projeto de Lei nº 14/2024 (autoria da 

Vereadora Elizabeth Cota): “Institui programa do autocuidado e rede de apoio para mães de 

crianças com transtorno do espectro autista- TEA- e crianças com deficiência do Município 

de Mariana e dá outras providências”. Leitura dos Requerimentos: Requerimento nº 

402/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento). Leitura das Indicações: Indicação nº 

11/2024 (autoria do Vereador Ricardo de Miranda Thomaz) lndicação nº 85/2024 (autoria 

da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 105/2024 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), 

Indicação nº 106/2024 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 109/2024 (autoria da 

Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 156/2024 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação 

nº 20/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 53/2024 

(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 118/2024 (autoria do 

Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 130/2024 (autoria do Vereador Pedro 

Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 150/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra 

Vieira), Indicação nº 146/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 

147/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 144/2024 (autoria do 

Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 149/2024 (autoria do Vereador 

Maurício Antônio Borges Andrade e Silva), Indicação 11º 159/2024 (autoria do Vereador 

Adimar José Cota), Indicação nº 160/2024 (autoria do Vereador Adimar José Cota), 

Indicação nº 161/2024 (autoria do Vereador Adimar José Cota), Indicação nº 163/2024 

(autoria do Vereador Adimar José Cota), Indicação nº 155/2024 (autoria do Vereador José 

Antunes Vieira), Indicação nº 152/2024 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas 

Ramos). Leitura da Moção de Pesar: Sr. Gilvan do Carmo Ferreira (autoria do Vereadores 

Juliano Vasconcelos Gonçalves e Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos, Ricardo Miranda). A 

reunião ocorreu sem intervalo. Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei nº 01/2024 (autoria 

do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira): “Institui no calendário oficial do Município de 

Mariana o dia “in memória dos Vereadores e dá outras providências”, Pela ordem, o 

Vereador Manoel Douglas solicitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de 

Lei fosse discutido e votado em única discussão e votação. Atendendo a solicitação do 

Vereador, o Presidente consultou o Plenário recebendo parecer favorável de todos os 

Vereadores. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 06/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves 

Bento): “Institui no âmbito do Municipio de Mariana, a semana Municipal de 

conscientização sobre a alergia alimentar”., Pela ordem, o Vereador Man | Douglas solicitou
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que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única 

discussão e votação. Atendendo a solicitação do Vereadqr, o Presidente consultou o Plenário 

recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento 

disse que tiveram a iniciativa da propositura por ser um tema importante que precisam 

trazer para que a Secretaria de Saúde possa acolher pessoas, que tem a sua necessidade 

alimentar devido a alergias, de forma a terem uma campanha voltada para esse público e 

possam elevar as pessoas que muitas vezes são esquecidas. Destacou que o lembrete irá 

fortalecer o trabalho dessas pessoas. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 11/2024 

(autoria dos Vereadores Edson Agostinho de Castro Carneiro, José Antunes Vieira): “Altera 

a Lei nº 3382/2020 que dá denominação oficial aos logradouros e prédios públicos”. Pela 

ordem, o Vereador Manoel Douglas solicitou que fosse consultado o Plenário para que o 

Projeto de Lei fosse discutido e votado em única discussão e votação. Atendendo a 

solicitação do Vereador, o Presidente consultou o Plenário recebendo parecer favorável de 

todos os Vereadores. À Vereadora Sônia Azzi questionou se foi corrigido o nome. O Vereador 

Fernando Sampaio disse que a família trouxe e foi corrigida. O Vereador José Antunes disse 

que havia placa no local mas que estava com o nome errado e tiveram que retirar para 

corrigir, O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 12/2024 (autoria do Vereador Edson 

Agostinho de Castro Carneiro): “Dispõe sobre: dá denominação oficial ao logradouro 

público que menciona e dá outras providências”. Pela ordem, o Vereador Manoel Douglas 

solicitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado 

em única discussão e votação. Atendendo a solicitação do Vereador, o Presidente consultou 

o Plenário recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. O Presidente submeteu o 

Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto 

de Lei nº 108/2023 (autoria do Vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro): “Altera a Lei 

Complementar nº 177, de 13 de julho de 2018- estrutura organizacional da Prefeitura 

Municipal de Mariana e dá outras providências”. Pela ordem, o Vereador Manoel Douglas 

solicitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado 

em única discussão e votação. Atendendo a solicitação do Vereador, o Presidente consultou 

o Plenário. O Vereador Juliano Vasconcelos solicitou vista ao projeto porque tem dúvidas em 

relação aão demonstrativo que foi apresentado pela prefeitura em relação ao impacto 

orçamentário. Disse que encaminhará as dúvidas a sua assessoria contábil para que a 

dúvidas sejam sanadas. O Vereador Fernando Sampaio disse que possui parecer favorável da 

Rita àa assessoria contábil e concedeu vista ao Vereador Juliano Vasconcelos. Requerimento 

nº 402/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento) O Vereador Ronaldo Bento 

agradeceu a servidora Patrícia por trazer o requerimento para paufa. Destacou que 

—
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trouxeram o tema que é importante tendo em vista que Mariana tem sofrido com o alto 

índice de doenças sexualmente transmissíveis, Sífilis, Hiv dentre outras principalmente em 

Mariana que possuem um grande público flutuante, e diante da festividade é necessária a 

conscientização das pessoas. Destacou que a Prefeitura municipal de Mariana através da 

Secretaria de Saúde precisa estar reforçando a questão nesse período de carnaval para que 

não haja aumento durante a festa. Pela ordem, a Vereadora Sônia Azzi parabenizou o 

Vereador Ronaldo Bento pela tratativa destacando que sabem que tem aumentos, assim 

como as crianças que estão nascendo com a Sífilis, O Presidente submeteu o Requerimento 

em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. O Vereador Fernando 

Sampaio disse que gostaria de reforçar sobre a dengue em Mariana, informando que 

Passâgem de Mariana está com casos alarmantes e que o município deveria contratar uma 

caminhonete fumacê na cidade, tendo em vista o grande número de casos. Disse que hoje 

possuem o Presidente com dengue e a chefe de gabinete do mesmo com dengue. Disse que 

a Secretaria de Saúde precisa tomar providências bem como todas as secretarias e que não 

é somente a questão de limpar os lotes, mas precisam limpar os lotes vagos e cobrar do 

dono do lote que não está limpando. Disse que precisam cobrar o município e não ficarem 

cobrando. Além disso, disse que não viu o mutirão da dengue na cidade de Mariana e que 

precisam unir as secretarias de obras, SASU e Secretaria de Saúde para realizarem a limpeza. 

O Vereador João Bosco destacou que o município precisa providenciar as vacinas da dengue. 

O Vereador Ronaldo Bento parabenizou o Vereador Fernando Sampaio por trazer o tema 

que é de extrema importância e que teve um número crescente de dengue. Disse que como 

diz a normativa do estado que acima de trezentos casos podem solicitar a epidemia e que 

ainda não foi decretado e uma vez decretado possuem todo o aporte do governo do estado 

e outras trativas para minimizar o impacto e possuem condição financeira para a tratativa e 

resolutiva dessa problemática que assola o município que pode ser fatal em um segundo 

episódio, bem como cada um manter sua responsabilidade e a ação por parte de todas as 

Secretarias citadas. O Vereador Fernando Sampaio disse que possuem o exemplo do Julio, 

fisioterapeuta que estava se restabelecendo de um acidente de trânsito e por causa da 

dengue veio a falecer. O Vereador Pedro Ulisses acionou a Comissão de Saúde para que 

possam, na pessoa do Presidente, José Antunes Vieira in loco a Secretaria de Saúde para 

conversarem com o Secretário, verem quais as alternativas e medidas que serão tomadas 

para contribuírem e ajudarem em uma força tarefa junto a Secretaria. Pela ordem, 

Vereadora Sônia Azzi parabenizou os Vereadores Fernando Sampaio e Juliano Vasconcelos 

pelas tratativas, destacando que sabem que a reincidência da dengue é fatal e pode vir 

como uma dengue hemorrágica. Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos parabenizou o 

Vereador Fernando Sampaio por levantar a pauta que é de extrema importância. Apontou 

falhas graves que o município vem fazendo, disse que o município veio pubHtar o primeiro 
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boletim epidemiológico que é obrigação publicar toda semana ou todo mês, somente no dia 

vinte e seis de janeiro quando estávamos com duzentos e trinta e sete casos de dengue e 

desde novembro não ocorria nenhuma publicação. tembrou que foram na epidemiologia e 

no dia seguinte publicaram o boletim epidemiológico e em sua gestão era publicado 

semanalmente, seja resultado posiítivo ou negativo porque a população precisa ter a 

informação. Lembrou ainda que em dois mil e vinte e um tiveram vinte e um casos e em dois 

mil e vinte e dois vinte e quatro casos, Disse que pegou o boletim do estado e que além da 

dengue possuem chikungunya em Mariana, contando com três casos confirmados e que o 

último boletim que o estado publicou no dia cinco de fevereiro Mariana conta com*duzentos 

e cinquenta casos e três casos de chikungunya, Ouro Preto cento e trinta e seis casos e três 

casos de chikungunvya e Itabirito quarenta e nove casos de dengue. Destacou que Mariana 

possui os piores índices da micro que é fruto de uma gestão incompetente. Enfatizou que já 

era para o município ter iniciado o fumacê não havendo necessidade de esperar o Estado de 

Minas Gerais tendo em vista que vários prefeitos têm realizado com recursos próprios, 

destacou que existe tecnologia e hoje existe o mosquito do bem que algumas prefeituras 

vem trazendo que são mosquitos geneticamente modificados que são colocados nos bairro 

de maior foco e quando ocorre o cruzamento não se nasce o mosquito que irá transmitir a 

doença. Disse que à prefeitura deveria ter iniciado o mutirão de limpeza antes do período 

chuvoso como foi feito em dois mil e vinte e um e dois mil e vinte e dois, não depois que já 

estão vivendo uma epidemia. Destacou que possuem um orçamento de novecentos e 

quatorze milhões de reais e a prefeitura está pagando show de Tuca Fernandes no valor de | 

cento e oitenta mil no carnaval, valor que poderia te' contratado o fumacê e trazido o 

mosquito do bem, correndo o risco de pessoas que vieram para a cidade contraírem a 

doença. Disse que espera que se preocupem com o que realmente é necessário na cidade 

no momento. PALAVRA LIVRE. — ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar o 

Presidente encerrou a reunião às nove horas e cinquenta e seis minutos. 
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